

Securitate cibernetică: UE înapreste regulile pentru producătorii de obiecte conectate

Comisia Europeană vrea să impună reguli mai stricte pentru producătorii de obiecte conectate, precum frigider "inteligente" sau asistenți virtuali, pentru a îmbunătăți protecția împotriva atacurilor cibernetică, potrivit unui proiect de lege anunțat joi, informează AFP.

"Computere, telefoane, aparate de uz casnic, mașini, jucării... fiecare dintre aceste sute de milioane de produse conectate este un potențial punct de intrare pentru un atac cibernetic. Cu toate acestea, astăzi majoritatea produselor hardware și software nu sunt supuse niciunei obligații de securitate cibernetică", a constatat comisarul pentru Piața Internă, Thierry Breton, aflat la inițiativa acestui proiect de lege, împreună cu vicepreședintele Comisiei Europene Margaritis Schinas.

"Introducând securitatea cibernetică de la concepție, legislația (...) va contribui la protejarea economiei europene și a securității noastre colective", a explicat el.

Proiectul de reglementare asupra rezilienței cibernetică mai trebuie să fie negociat timp de mai multe luni de europarlamentari și statele membre.

Produsele hardware și software nu vor putea fi comercializate decât dacă vor respecta criteriile de securitate. Sunt vizate "toate produsele conectate direct sau indirect la un alt obiect sau rețea".

Textul introduce obligația de transparență asupra unor posibile defecte sau incidente constatate. Companiile vor trebui să le documenteze și să raporteze modul în care au fost soluționate.

În caz de nerespectare a regulilor, sunt prevăzute amenzi ce ar putea atinge 15 milioane de euro sau 2,5% din cifra de afaceri a companiilor.

Bună aplicare a regulilor va fi responsabilitatea statelor membre. Ele vor numi o autoritate însărcinată cu supravegherea pieței, aptă să ordone de exemplu retragerea unor produse.

Comisia Europeană speră să facă din această nouă legislație o referință internațională, dincolo de piața unică.

Costul anual al criminalității cibernetică a fost estimat la 5500 de miliarde de euro pe plan mondial în 2021, potrivit executivului european.